



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ - ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Αβάντων 18
Ταχ.κώδικας : 344 00, Ψαχνά
Τηλέφωνο : 22283 50203

Fax : 22280 24755
Email : dimarxos@ddm.gov.gr
Διαδίκτυο : <https://ddm.gov.gr>

Ψαχνά, 8 Ιουνίου 2021

Αρ. Πρωτ.: 7253

ΠΡΟΣ:

Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
Κα Νίκη Κεραμέως
Βουλευτές Ν. Ευβοίας

Θ Ε Μ Α : «Λειτουργία τμημάτων του συγκροτήματος Ευρίπου του ΕΚΠΑ»

Με τη παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε την αντίθεσή μας για την αναστολή της λειτουργίας των τμημάτων «Διατροφής και Διαιτολογίας» και «Τουριστικών Σπουδών και Εναλλακτικού Τουρισμού» του συγκροτήματος Ευρίπου του ΕΚΠΑ.

Θα θέλαμε να τονίσουμε την ιδιαίτερη σπουδαιότητα που έχουν οι δύο αυτές σχολές τόσο για την περιοχή όσο και για την Ελληνική Οικονομία και Κοινωνία. Πιο συγκεκριμένα:

α) Η Τουριστική ανάπτυξη με έμφαση στον εναλλακτικό τουρισμό αποτελεί σημαντικό ζητούμενο τόσο για τη χώρα όσο και την περιοχή, αλλά συνδέεται και με τη βιώσιμη ανάπτυξη ενός τομέα που στηρίζεται η οικονομία της Χώρας.

β) Η Επιστήμη της Διατροφής αποκτά μεγάλη σημασία σε μια εποχή όπου η αύξηση του πληθυσμού του πλανήτη θέτει προβλήματα επάρκειας της παραγόμενης τροφής, οι επιπτώσεις από την κλιματική αλλαγή επηρεάζουν τη χλωρίδα και την πανίδα, αλλά και τα «υγιεινά τρόφιμα» είναι ένα ζητούμενο για το σημερινό κόσμο μετά από τα διατροφικά σκάνδαλα που έχουν προκύψει.

Επιπρόσθετα, τα δύο αυτά τμήματα δεν αποτελούν συνέχεια αυτών που λειτουργούσαν στο πρώην ΤΕΙ Χαλκίδας αλλά έχουν σχεδιαστεί με συγκεκριμένα ακαδημαϊκά κριτήρια, καθώς τα γνωστικά τους αντικείμενα συνδέονται με την **έξυπνη εξειδίκευση της χώρας** και ειδικότερα της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Επιπλέον υπάρχουν συνέργειες και είναι συμπληρωματικά ήδη λειτουργούντων τμημάτων του ΕΚΠΑ.

Έχουν ήδη κατατεθεί στην ΕΘΑΑΕ οι απαιτούμενες μελέτες σκοπιμότητας και βιωσιμότητας, σύμφωνα με όσα απαιτούνται. Είναι μέρη ενός γενικότερου

συνεκτικού και ολιστικού σχεδιασμού, στα πλαίσια του οποίου εξασφαλίστηκε εξ αρχής σημαντικό μέρος των απαιτούμενων πόρων, με σκοπό τη δημιουργία μιας κατάλληλης δυναμικής και ενός ακαδημαϊκού περιβάλλοντος, ώστε οι εκπαιδευτικές και επιστημονικές δραστηριότητες να καλύπτονται επαρκώς και με διεπιστημονικό τρόπο. Στο πλαίσιο αυτό διαμορφώθηκαν και οι θεμελιώδεις συνθήκες για τη δημιουργία μιας Τεχνόπολης στην περιοχή.

Επίσης, στο πλαίσιο εκπόνησης της πρότασης του ΕΚΠΑ - για την ενσωμάτωση στις δομές του των υποδομών και του προσωπικού του πρώην ΤΕΙ Χαλκίδας και τη δημιουργία των νέων Τμημάτων, πέραν των στρατηγικών στόχων του Πανεπιστημίου- ελήφθησαν υπ' όψιν και οι 9 άξονες ανάπτυξης της χώρας, όπως τις έχει θέσει η πολιτεία στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 (τουρισμός, ενέργεια, αγροδιατροφή, περιβάλλον, εφοδιαστική αλυσίδα, τεχνολογίες πληροφορικής & επικοινωνιών, υγεία και φαρμακευτική βιομηχανία, δημιουργικές και πολιτιστικές βιομηχανίες, υλικά - κατασκευές), αλλά και του γεγονότος ότι βρισκόμαστε εν μέσω αυτού που ορισμένοι αποκαλούν μια 4η Βιομηχανική Επανάσταση, αλλά και στα πρόθυρα των σοβαρών επιπτώσεων από την εξελισσόμενη κλιματική αλλαγή και συνεπώς την ανάγκη μιας βιώσιμης ανάπτυξης.

Συνεπώς η αναστολή λειτουργίας των δύο αυτών τμημάτων αντίκειται στα κριτήρια ακαδημαϊκότητας και στους άξονες της αναπτυξιακής πολιτικής της Χώρας. Παρακαλούμε όπως αναθεωρήσετε τις αποφάσεις σας και προχωρήσετε στην λειτουργία των εν λόγω σχολών γιατί πρωτίστως σημασία έχει η εκπαίδευση να συνδέεται με την επιχειρηματικότητα και την οικονομία μας.

Με τιμή,

Ο Δήμαρχος



Ψαθάς Γεώργιος